



一罐水 ,读懂 鱼水情深

新华社记者 荀伟 杨稳玺

喝。当地村民、65岁的赵文礼回忆。

1937年7月的巴黎《救国时报》上，发表过署名杨定华的一篇文章《由甘肃到山西》，讲述了跟随红军过彭阳的见闻。文中写道：这次宿营，不但无房子住，而且没有水喝。过去夜行军，露营和吃不到晚饭是曾经有过的，但连冷水都找不着喝这却是第一遭。

水，是当地老百姓的命根子。那时候在彭阳等很多地方，家里的门可以不锁，但水窖一定要锁。

彭阳县史志办主任祁悦章说，红军军纪严明，不忍打扰百姓，先后经过彭阳的7000人和200多匹马，喝光了山塬上大大小小的涝坝水。

赵文礼说，百姓看到喝涝坝水的队伍，就认出是红军，大家在用水极度困难的情况下，主动把自家的水让给红军使用。

听老人们说，那时候村子附近有一股很细的泉水，滴滴答答流半天才能接一桶。每天天不亮，村民们就挑着水桶到泉眼处等水。青石村村民何秀明说，即使各家各户的水都很紧张，但是看到红军战士那么劳累，还是烧好了开水给他们送去。虽然不够喝，好歹能解渴。

小小的一罐水，满含人民群众对红军的支持和信任，让人读懂什么是鱼水情深。

新华社银川8月13日电

真心帮扶解难题 慷慨助学显温情

本报讯 8月9日下午6点下班时间到了，后坪街道党工委书记吴建文并没有马上回家，而是来到后坪街道后坪社区李五义家中，来兑现自己的帮扶承诺。

据悉，李五义为建档立卡贫困户，有一儿一女，儿子外出务工，女儿今年参加高考，丈夫已去世，家庭生活十分困难，吴建文是李五义家的帮扶责任人。在陈彬贤高考之前，吴建文鼓励她刻苦读书，争取考个好大学，并承诺在她高考后给予一定奖励，考上一本奖励5000元，考上二本奖励3000元。

8月4日，陈彬贤等来了湖南医药学院录取通知书，圆了自己的大学梦，作为责任帮扶人的吴建文也和他们一样高兴。

陈彬贤是个不错的孩子，这3000元是我自己的一点心意，希望能够减轻陈彬贤上大学的经济压力，帮助陈彬贤成为社会有用之才。吴建文欣慰地说道。
(田杰)

爱心采桃 助力果农渡过难关

本报讯 7月31日，30多辆私家车驶入了南山坪乡新坪村桃农的果园，爱心人士们下车后纷纷拿起篮子采摘桃子，瞬间让果园热闹了起来。

眼下正是桃子大量上市的季节，为防止桃农的桃子滞销。慈利县爱心10帮1公益慈善会、慈利县青年创业商会党支部发起以助力乡村振兴、青年勇担当为主题爱心采桃活动，活动得到了城北中学190班全体师生的支持，120多名家长师生专程驱车到果园帮忙采摘、购买桃子1200多斤，并现场

为该乡2名困难群众捐款2000元善款，大家用汗水诠释学农、爱农、助农的宗旨。活动还邀请到了慈利县青年创业商会会长刘涛，他为大家讲述了自己北大毕业后的创业历程，并鼓励同学多参与社会实践。

活动组织者赵老师告诉我们说：组织这样的活动是希望同学们能深刻理解奋斗的意义，了解创业的艰辛，感受农民的辛苦，体会锄禾日当午，汗滴禾下土的真正含义。
(莫梦妮)



爱佑携手58公益展开

7月5日，爱佑慈善基金会携手58公益在四川省凉山州喜德县展开医疗精准扶贫行动，邀请来自上海市儿童医院的专家团队集中培训喜德县医疗从业人员，并针对当地贫困儿童发起义诊活动。

爱佑携手58公益展开的此次医疗精准扶贫行动，旨在通过提供专业、优质的医疗资源，实现对欠发达地区医疗水平的针对性指导和帮扶，提升当地患儿的诊疗水平，实现医疗精准扶贫。

义诊暖童心 帮助贫困患儿确定救治方案

来自上海市儿童医院的心脏外科和肾脏科专家义诊队在喜德县的义诊筛查活动，最终确诊患儿20余例，并为当地群众提供相关疾病咨询。

今年6岁的阿英，刚刚出生两个月就被确诊为先天性心脏病。因家庭贫

医疗精准扶贫行动

儿童医院的肾脏科专家一同参加义诊，解决当地群众实际的需求，现场众多家长带着孩子排队问诊。

撬动更多社会资源 助力地方医疗发展

在义诊活动之外，上海市儿童医院的专家医生还为当地医护人员举办了专业培训，有针对性地进行了先心病诊断培训和过敏性紫癜等肾脏类疾病的治疗培训，共有35名当地医护人员参与。

与外来的医疗志愿服务队相比，当地医疗队伍在学习先进技术经验的同时，也有不可替代的价值和作用。

首先，是对当地情况、当地居民生活习惯的熟悉和了解程度不同。另外，由于经济条件制约，很多孩子就算查出有先心病，也会被家人带回去。这时候，有了了解公益组织情况

的当地医护人员，就可以更好地跟进。

在义诊过程中，22岁的阿杰让专家们印象深刻。从小患有先心病的他，因家人认为手术风险较大，一直通过当地的中医以及药物维持，已经错过最佳的手术时间。目前的手术难度比较大，普通医院难以实施，义诊专家建议到指定医院通过专家会诊确定治疗方案。

爱佑与58公益的合作，让社会组织与企业各自发挥所长，动员更多社会力量将精准扶贫落到实处，更好地推进儿童医疗救助的本地化升级，让更多孤贫先心病患儿能够及时得到救助。今后，爱佑还将继续携手更多爱心企业聚焦医疗扶贫，持续助力脱贫攻坚战。

(来源：新华公益网)

(紧接1版)根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》规定，昼间是指6:00至22:00之间的时段，夜间是指22:00至次日6:00之间的时段。

针对噪音监测问题，我市环保部门已经建立了声环境质量监测网络，市城区共设立了7个功能区环境噪声监测点位、区域噪声监测点位115个，网格尺寸500*500米；道路交通噪声监测点位27个，覆盖路长62.8公里。同时已开展了噪声自动监测，市

中心城市设置了4个噪声自动监测站，实时发布监测数据。

新闻延伸 > >

根据《声环境质量标准》(GB3096-2008)的规定，声环境功能区分为以下五种类型：

0类声环境功能区：指康复疗养区等特别需要安静的区域。

1类声环境功能区：指以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设

计、行政办公为主要功能，需要保持安静的区域。

2类声环境功能区：指以商业金融、集市贸易为主要功能，或者居住、商业、工业混杂，需要维护住宅安静的区域。

3类声环境功能区：指以工业生产、仓储物流为主要功能，需要防止工业噪声对周围环境产生严重影响的区域。

4类声环境功能区：指交通干线两

侧一定距离之内，需要防止交通噪声对周围环境产生严重影响的区域，包括4a类和4b类两种类型。4a类为高速公路、一级公路、二级公路、城市快速路、城市主干路、城市次干路、内河航道两侧区域；4b类为铁路干线两侧区域，以及铁路场站、交通枢纽和高速公路服务区。

(本报记者 秦勤 实习生 张敏)